



鹭风报微信公众号二维码

0592-2026197
新闻热线
www.xmweekly.com

第二十二届投洽会圆满落幕

拥抱数字经济 勾画绿色未来

本报讯 据厦门日报报道 9 月 11 日,第二十二届中国国际投资贸易洽谈会(以下简称“投洽会”)圆满落幕。为期 4 天的投洽会通过厦门这扇对外开放的前沿“窗口”,为世界呈现了一场全球资本盛会。据初步统计,480 多个项目在大会期间达成合作协议,协议总投资额达 3420 亿元。

组委会介绍,本届投洽会紧紧围绕国家战略,向世界展现了中国持续扩大高水平开放,携手各方共创新机遇、共享新未来的坚定信心和务实行动,汇聚起全球扩大相互开放和投资的强大共识,勾画出数字经济和绿色未来的美好愿景。

大会期间举办了 2022

国际投资论坛、鼓浪屿论坛等 41 场重要的会议论坛研讨活动,50 多场投资洽谈及项目对接会,吸引 90 多个国家和地区、800 多个工商经贸团组、4000 多家企业、约 6 万名客商线上线下参展参会。

《中国外商投资指引(2022 版)》《中国外商投资报告 2022》《中资企业国别发展报告》《金砖国家投资报告》等权威信息报告在投洽会上发布,持续发出中国投资好声音。

12 万平方米的展览分设 13 个展区,吸引了联合国工发组织以及韩国、日本、奥地利等 64 个国家和地区的使领馆、商协会和投资促进机构参展。

投洽会官网、公众号、云上投洽会 App 和小程序组成多元线上矩阵,助力政府、客商、项目、资本、人才、载体高效对接。截至 11 日 0 时,“云上投洽会”矩阵平台共收集发布境内外各类招商项目超过 2.6 万个,云上直播 88 场活动,云上发起洽谈超过 50 万次,实现 5 万多次对接,平台累计访问量超 1350 万人次。

“元宇宙”概念首次在投洽会上被提及。本届大会举办了以“海上花园元梦厦门”为主题的“元宇宙”系列活动,AR 秀、AR 体验、裸眼 3D、数字人等内容,为境内外客商提供了线上线下融合、形式多样、虚实联动的沉浸式观展社交体验。

这些酷炫的视觉体验背后,汇聚了咪咕、幻眼科技、黑镜科技、易展秀等厦门多家“元宇宙”领域优秀企业的科技成果。

面临国内外依然严峻的疫情防控形势,投洽会把落实防疫安全贯穿于全过程、各环节。“厦门会展码”、RFID(超高频非接触射频卡芯片)技术和大数据手段结合,有效集成人员身份信息和健康信息,实现非接触智能查验、一证快速通行。此外,大会建立了完善的沟通协调机制和综合保障体系,全力做好安全保卫、城建配套、客商接待、宣传报道、住宿旅游等服务保障,有效保障了大会科学稳妥、安全有序开展。(吴君宁)

嘉庚风 集美情

喜迎党的二十大“我的集美情”主题征文活动启动

本报讯 2022 年是党的二十大召开之年,2023 年是厦门市集美区侨联换届之年,2024 年又将迎来集美区侨联成立 60 周年。即日起,集美区侨联、集美区海外联谊会、厦门鹭风报社联合开展“我的集美情”主题征文活动,面向广大归侨侨眷、集美海外乡亲、集美校友和海外侨团人士征集“我的集美情”佳作。

主办方表示,在党的二十大即将召开之际,举办“喜迎党的二十大‘我的集美情’主题征文活动”,旨在深入贯彻落实习近平总书记关于侨务工作的重要论述,弘扬嘉庚精神时代价值,进一步团结广大归侨侨眷、海外侨胞和集美校友,助力更高水平建设“两高两化”城市。

本次征文优秀作品将陆续在《鹭风报》选登并汇编成册,获奖作品还将得到主办方颁发的证书及奖金。

征文启事

●主办单位

集美区侨联、集美区海外联谊会、厦门鹭风报社

●征文主题

紧扣“我的集美情”这一主题,以“个人”与“集美”、“个人”与“时代”的关系为视角,反映集美区广大归侨侨眷、海外侨胞和集美校友在返乡谒祖省亲、旅游观光、投资置业、求学就业、创新创业等方面的所见所闻所感,反映各自认识集美、了解集美、热爱集美的历程,表现爱国之情、强国之志、报国之行,抒发热爱祖国(籍)国、热爱集美、建设集美的热情。

●征集时间

即日起至 2022 年 11 月 30 日止。

●作品要求

1. 坚持正确的创作导向,弘扬主旋律,传递正能量,富有思想性、时代感。以自己的视角、自己的语言、自己的体验、自己的方式告白祖国(籍)国、家乡、母校,扬帆人生梦想。

2. 主题鲜明,内容真实,感染力强。题目自拟,体裁不限,字数适当,一般不超过 3000 字。

3. 作品须为作者原创、首发,严禁抄袭。投稿者应对作品拥有完整的著作权,并保证作品不侵犯第三人包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。

4. 文末请注明参赛作者姓名、通讯地址、联系电话(手机号)及作者简要介绍(包括系哪个国家或地区的华侨、华人、归侨、侨眷,以及现工作单位、现任工作职务、社团职务等信息;作品有指导老师的,请在文末注明指导老师姓名。凡因提交的个人信息不准确而影响联络的,视为自动放弃入围资格。

●奖项设置

一等奖 1 名,奖励 1000 元/人;二等奖 3 名,奖励 800 元/人;三等奖 6 名,奖励 600 元/人。(主办方有权根据实际来稿情况,对获奖名额作适当调整)。

●投稿方式

征文作品请发送到专用邮箱 jimeiqiaolian@163.com,邮件主题注明“‘我的集美情’征文活动”字样。

联系电话:(+86)0592-6067114、18659239176、13806011617

联系人:王昌泽、李文超、吴倩

翔安大桥主线成功合龙

为明年实现岛内 - 翔安“桥隧并行”奠定坚实基础



9 月 12 日拍摄的合龙后的厦门翔安大桥(无人机照片,中交二航局供图)。

构件吊装。”承建单位中交二航局项目经理柴海峰说。为解决“大节段钢箱梁形态各异、吊装难”等问题,承建单位用上自主研发的专用吊具——通过模块化设计,该吊具能够伸缩自如、适用

多种类型钢箱梁截面变化。

项目西起枋钟路与金尚路交叉口,向东以连续梁桥跨越厦门东侧海域,终于翔安大道,全长 12.371 公里,其中岛内段约 3.1 公里,跨海段约 4.5 公里,翔安侧约

4.8 公里。大桥为单幅变高变截面连续梁桥,主线按双向 8 车道高速公路标准建设,设计时速 80 公里/小时,设计使用年限 100 年。

翔安大桥跨海桥梁(海中区)长约 4.5 公里,主要采用国内先进的“预制+吊装”工法进行施工,这是继港珠澳大桥后,国内第二次使用该项工法。

大桥建成后将进一步完善厦门城市路网,缩小岛内外差距,促进闽西南协同发展,服务厦门建设“一带一路”国家物流新通道和国际综合交通枢纽城市。

(谢嘉迪 吴永明 吴一高)

创新高! 前 8 月厦门外贸总值 6071.1 亿

民营企业是厦门最大外贸主体

本报讯 据厦门晚报报道 据厦门海关统计,今年 1 月至 8 月,厦门外贸进出口总值达 6071.1 亿元人民币,创历史新高,同比增长 5.5%;其中进口值为 2978 亿元,同比下降 0.3%,出口值为 3093.1 亿元,同比增长 11.7%。8 月份当月进出口 838 亿元,与去年同期基本持平;其中进口值为 426.1 亿元,同比下降 1.5%,出口值为 411.9 亿元,同比增长 1.6%。

据厦门海关人士介

绍,前 8 个月,民营企业是厦门最大外贸主体。1 月至 8 月,厦门民营企业进出口值为 2340.3 亿元,同比增长 12.3%,占同期厦门外贸进出口总值的 38.5%;同期,国有企业占比为 35.6%,外商投资企业占比为 25.8%。

出口产品方面则以机电产品和劳动密集型产品为主。1 到 8 月,厦门出口机电产品 1322.7 亿元,同比增长 7.7%,占同期厦门出口总值的 42.8%;出口纺

织服装等 7 大类劳动密集型产品 897.5 亿元,同比增长 13.6%。进口则以机电产品、农产品和铁矿砂为主。1 到 8 月,厦门进口机电产品 577.5 亿元,占同期厦门进口总值的 19.4%;进口农产品 547.4 亿元,占同期厦门进口总值的 18.4%;进口铁矿砂 310 亿元,占同期厦门进口总值的 10.4%。

东盟、美国和欧盟是厦门前三大贸易伙伴。1 月到 8 月,厦门对东盟、美国和欧盟分别进出口 1152.3 亿

元、871.3 亿元和 701.4 亿元,同比分别增长 13.7%、15.4%、12.1%。此外,对“一带一路”沿线国家进出口 2078.8 亿元,同比增长 12.5%。

同期,厦门对金砖国家贸易往来不断深化。1 月到 8 月,厦门对金砖国家进出口规模达 593.9 亿元,同比增长 26.2%;其中进口纸浆同比增长 238.4%,出口太阳能电池规模则增长 97 倍。

(刘佳盈 林舜水 陈立新)